

La Ametralladora

El número de LA AMETRALLADORA, puesta esta semana a la venta, consta de dieciséis páginas, sin que por ello se haya variado el precio.

No nos cansaremos de repetir que este semanario, se hace por bondadosa iniciativa de nuestro glorioso Caudillo, para ser repartido gratuitamente entre los valientes y abnegados luchadores que pelean heroicamente contra los enemigos de España.

Deber inexcusable de todo buen español, es cooperar con el mínimo esfuerzo que la compra de LA AMETRALLADORA, significa a la humanitaria y patriótica obra para aliviar de gastos al Tesoro Nacional.

Por otra parte, el semanario va nutridísimo de lectura y profusamente ilustrado.

Seguros de que el público español auténtico y digno no necesita estímulos cuando de ayudar a la Patria se trata nos limitamos a recordarle que el domingo se puso a la venta LA AMETRALLADORA y a decir con todo nuestro entusiasmo ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

Nombramientos de autoridades locales

En el día de hoy ha sido nombrado gestor, de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, don Prudencio Rodríguez Chamorro, detacada personalidad zamorana.

Pasado mañana, sábado, la Comisión permanente municipal, celebrará sesión plenaria para dar posesión al nuevo gestor señor Rodríguez Chamorro, procediéndose acto seguido a la elección de alcalde-presidente del Ayuntamiento de esta ciudad.

Extraoficialmente sabemos también, que el primer teniente alcalde del excelentísimo Ayuntamiento en la actualidad en funciones de alcalde interino, don Fausto Martínez Castillejos, ha sido nombrado por nuestra primera autoridad civil, gestor de la Diputación provincial.

En fecha próxima la Corporación gestora de la Diputación procederá a la designación de la persona que ha de dirigir los destinos del organismo provincial.

De la Zona de Reclutamiento

Concentración de reclutas del segundo, tercero y cuarto trimestre del reemplazo de 1937 y cuerpos a donde han de prestar servicio:

Aviación, Regimiento número 18 Parque de Visión número 5 Batallón de Pontoneros, Parque automovilístico.

Regimiento de Infantería números 25, 26, 27, 28, y Batallón de ametralladoras número 7.

Regimiento de Caballería números 2 y 10.

Depósito de ganado, Regimientos de Artillería, números 13, 14 y 4.º Pesado.

Grupo de Información número 3. Parque número 7, Escuela de automovismo y de Ingenieros.

Regimiento de Transmisiones, Batallón de Zapadores y División. Parque central de automovismo.

Grupo séptimo de Intendencia. Sección Móvil de Veterinaria. Grupo de Sanidad Militar.

Academia de Infantería. Academia de Artillería. Colegio preparatorio de Avila.

A Marruecos, para diferentes cuerpos.

Todos estos distribuidos en varias Divisiones.

Del Ayuntamiento

En la sesión extraordinaria que el próximo sábado, a las siete de la tarde, celebre el Ayuntamiento, se tratará del siguiente asunto:

Unico.—Posesión del nuevo gestor municipal don Prudencio Rodríguez Chamorro y elección de alcalde presidente de la Comisión gestora del excelentísimo Ayuntamiento.

Nota del Requeté

Celebrándose el próximo día 19, Viernes de este mes y festividad de San José el onomástico de Jefe Delegado de la Comunidad Tráficista Excmo. Sr. don José Manuel Fal Conde, esta Delegación Provincial de Guerra al ponerlo en conocimiento del pueblo y provincia de Zamora se complace en invitar a todos los carrileros y simpatizantes del Requeté como también en general a todos los zamoranos sin distinción de clases ni ideas que se adhieran en homenaje de simpatía y admiración a la persona de tan ejemplar español y ferviente patriota, forjador de la actual epopeya Carlista, pando a sus firmas o tarjetas en la delegación de Propaganda de este Requeté Ramón Alvarez número 1 desde donde se transmitirán inmediatamente al Jefe Nacional Carlista.

Luis es

Mañana, día de San José es obligatoria la misa y obligatorio prestar asistencia. Por la tarde habrá velada, a las cuatro y a las seis y media.

DEL AYUNTAMIENTO

Los comedores infantiles

El alcalde de la ciudad, don Fausto Martínez Castillejos, al recibirnos hoy a medio día en su despacho oficial del Ayuntamiento nos dio cuenta de que los comedores infantiles serán inaugurados el día primero de abril y que éstos serán instalados en los grupos escolares llamados de las milicias, situados en la antigua Plaza de Caballería, en los Barrios Bajos.

También nos dijo el señor Martínez Castillejos que en breve se expondrá al público el padrón de beneficiarios, a fin de que el vecindario de Zamora se entere de las condiciones que se exigen para la opción a participar en los comedores infantiles, que han sido subvencionados por el Gobierno del Estado Español, dando cumplimiento así a los deseos del generalísimo, que quiere que ningún niño necesitado deje de disfrutar de lo más indispensable.

Guardia Civil de Zamora

Mañana, festividad de San José, tendrá lugar en el Palacio de la excelentísima Diputación provincial, la ceremonia de la presentación del nuevo jefe don Juan Losada Manteca, a los elementos que componen la Guardia Civil de Zamora.

Es de esperar que el señor Losada Manteca, ha de obtener frente a esta organización un señalado éxito, máxime si tenemos en cuenta las magníficas cualidades que reúne y los inmejorables conocimientos con que cuenta tan distinguido señor, que por su probidad y actividad sin límites desempeña en la actualidad, además de la presidencia de la benemérita institución de la Cruz Roja local, otros varios cargos de los que siempre ha salido airoso. Celebramos muy de veras el nombramiento.

A los asegurados de la Compañía de Seguros «LA URBANA»

Tengo el honor de poner en conocimiento de los señores asegurados de esta Compañía que la Delegación General de la misma en BURGOS, Paseo del Espolón número 58.

Al mismo tiempo les participo que he concedido poder notarial a mi hijo don Ricardo G. Pelayo Alonso para que durante mis ausencias me sustituya en la dirección de esta Compañía para la provincia de ZAMORA que sigue establecida en Ronda de Santa Clara, 6, 2.º izquierda.

E Director Particular, Angel G. Pelayo R.

Cosas del cine

«Siete bofetadas», pero no duelen

Al contrario, es una cosa muy divertida

No es menester que mueva usted la cabeza con muestras de incredulidad, querido lector. En primer lugar no se va a repartir las consabidas bofetadas (pues el que se las lleva ya ha sido encontrado, y de otra parte porque la malignidad, como es bien conocido, siempre fué altamente apreciada. Al percibirse en alguna parte un chasquido fuerte y sonoro, más de uno habrá que vuelva la cabeza (pensando al mismo tiempo en los días de su infancia, ¿no es así?). Pero esta vez no es ningún muchacho en sus mejores años de travessuras el que recibe las bofetadas, sino un digno señor que, aparte de poseer unas sumas considerables, que el Dios de las riquezas quiso concederle, es padre de una hija (tan joven como bella y encantadora. Y el joven que abofetea al susodicho capitán de la industria día por día (hasta llegar a la cifra fiada), no es ni un malvado ni un facineroso sino un bravo y simpático mozo. Bien empleado le ha estado al viejo por haber echado al muchacho a cajas destempladas cuando éste vino a pedirle que le devolviera sus siete libras que había invertido en acciones.

¿Qué es lo que dijo el magnate en el reino de las finanzas al oír tal pretensión?

—Caballero! ¿Cómo puede usted atreverse a atropellarme aquí por la nimiedad de siete miserables libras? Tiene usted la osadía de robarme siete minutos de tiempo cada uno de los cuales es para mí más costoso que siete veces setenta de sus miserables libras.

Y es claro, ocurrió lo que tenía que ocurrir. El fatídico número "7" dió no poco que hacer a Astor Terbanks, el presidente de las fábricas de Acero Unión, pues ninguna fuerza celestial ni terrenal hubieran ser

vido para contener al joven Tenson y evitar que propinara al viejo magnate, una tras otra, las ofrecidas bofetadas.

¡Alto, no, no! Pues sucedió otra cosa distinta. La pequeña Daisy hubo de interponer su valiosa mediación. Pero nos es vedado hablar de ello. No nos es lícito decirlo todo de una vez.

Los que toman parte en la obra seguramente lo sabrán. Y cuando esté terminada la nueva película sonora de la Ufa "Las siete bofetadas" (Die sieben Ohrfeigen), también lo sabrá usted a su debido tiempo. El libreto lo han escrito B. E. Luthge y Paul Martin, estando éste último encargado de la dirección escénica. Curt Gotz es el autor de los diálogos y Peter Kreuder el maestro compositor de la música.

Los "Hijos de la felicidad" se vuelven a reunir, Lillian Harvey y Willy Fritsch no podían faltar, y no es preciso ser ningún profeta para saber ya de antemano que será sumamente divertido.

Hemos de advertir que Willy Fritsch—el repartidor de las bofetadas y portador del rimbombante nombre de William Tenson Mac Phabse, está entrenando con todo afán, pues el dar bofetadas requiere también su aprendizaje. Lillian Harvey, la encantadora Daisy, le ha observado con la mayor atención y ha dado a su papá en el film, Astor Terbanks (cuyo personaje encarna Alfred Abel), la normas necesarias. Pero, seguramente, no le servirán de nada, la película nos lo demostrará.

Resguémonos a esperar y alegrémonos entretanto, en la seguridad de que la pérdida malignidad sobre las repartidas bofetadas ha de tomar no poca parte en esa alegría.

W. Sto.

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

HUELGAS EN FRANCIA

Como protesta de los acontecimientos sangrientos ocurridos en París, la C. N. T. ha declarado la huelga general que finalizará esta tarde.

Como consecuencia de estos desórdenes, la suscripción para el empréstito ha quedado totalmente paralizada.

Los valores del Estado han sufrido también una baja considerable.

Esta tarde, en el Velódromo de Ivry, de París, los comunistas celebrarán una gran asamblea, en la

que pronunciará un discurso el secretario general Thoré.

El partido Comunista ha solicitado del Gobierno que sean disueltas inmediatamente todas las asociaciones que con su política intentan provocar una guerra civil.

Desde los sucesos del martes, las huelgas en todo el territorio francés, que ya eran innumerables, han aumentado considerablemente.

Desórdenes en Jerusalén:

JERUSALEN.—Una bomba ha hecho explosión en una calle, resultando 16 personas heridas de gravedad.

Se han registrado choques sangrientos, cambiándose nutrido tiroteo, siendo el número de heridos muy considerable.

También en otros puntos de Palestina se han registrado importantes atentados.

Moscú vigila:

MOSCU.—Los jefes soviéticos siguen con gran atención los incidentes ocurridos en París el martes pasado.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Francisco Torices García. Felix Figuero Alonso. Manuel Marín Prieto. Josefina de la Fuente Rodríguez.

Fiscalía Superior de la Vivienda

Es norma corriente y habitual, por incumplimiento de lo dispuesto en órdenes y reglamentos, que las viviendas sean ofrecidas al alquiler y aceptadas, por los que aspiran a ocuparlas, sin tener en cuenta principalmente sus condiciones higiénicas.

El nuevo Estado, atento a garantizar los intereses de la salud de los ciudadanos, se preocupa de dictar que las medidas que, beneficiadas para el bien público, han de proporcionar a todos la seguridad de una vigilancia sanitaria que impida en lo posible la difusión de las enfermedades, permitiendo tan solo el alquiler en las viviendas después de haber comprobado que éstas poseen las condiciones debidas de salubridad. Siendo esta una de las finalidades a que va dirigido el decreto número 111, esta Fiscalía ha señalado los términos que sobre este particular deben cumplirse desde el día 1.º del próximo abril y que para conocimiento de todos se divulgan por radio difusión y Prensa, conforme a lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador general:

1.º A partir del día 1.º de Abril próximo se establece la «cédula de habitabilidad», sin cuyo documento no podrá ser alquilado ningún local destinado a vivienda o permanencia. 2.º Los propietarios quedan obligados a exhibir a todo el que aspire a alquilar locales. 3.º Los alquiladores solicitarán de

los propietarios la presentación de mismo, siempre que pretendan ocupar una vivienda u otro local de esta clase o permanencia.

4.º La adquisición de la «cédula de habitabilidad» se obtendrá en la Fiscalía de la Vivienda de la provincia respectiva, que la facilitará sin emolumento, después de que haya tenido lugar la desinfección reglamentaria y visita posterior del inspector médico municipal, seguida de informe favorable respecto a las condiciones higiénicas.

5.º Si la Cámara de la propiedad, o el local deshabitado, podrá anunciarse el alquiler más que después de haber en poder del propietario la «cédula de habitabilidad».

6.º Si el ocupante del local es el mismo propietario del inmueble, queda obligado a la adquisición de la «cédula», y sin hacerlo así no debe hacer uso de aquél.

7.º Al ser alojado un local de estancia o vivienda, el propietario, en beneficio de sus intereses y velando por los suyos, pondrá el hecho en conocimiento de las autoridades sanitarias, a fin de tramitar rápidamente la adquisición del documento a que estas instrucciones se refieren.

8.º Los contraventores incurrirán en la responsabilidad a que haya lugar.

Valladolid, 16 de Marzo de 1937. —El fiscal superior de la Vivienda, Bas Sierra.

Liquidación del partido de fútbol celebrado el día 7 de Marzo del corriente año a beneficio de Málaga

Table with 2 columns: Localidades puestas a la venta, Localidades vendidas. Rows include Preferencias, Generales, Medias entradas, and TOTAL.

Table with 2 columns: Localidades vendidas, Gastos. Rows include Preferencias, Generales, Medias entradas, and TOTAL.

Table with 2 columns: Gastos, RESUMEN. Rows include Importan los gastos del partido, Impuesto pro combatiente, Impuesto de Beneficencia, and TOTAL.

Table with 2 columns: RESUMEN. Rows include Importan los Ingresos, Idem los Gastos, DIFERENCIA, Varios donativos, and TOTAL BENEFICIOS.

Zamora, 16 de Marzo de 1937.—Luis G. Toral.—V.º B.º.—El Alcalde, Fausto M. Castillejo.

Cruz Roja Española

En relación con la nota publicada en los periódicos sobre la información de personas que se hallen presas en la zona roja, rogamos al público que, para mayor rapidez de los trabajos, envíe las papeletas con arreglo al formulario que aparece en la nota citada, en papel fuerte de barba, escritos a máquina y de un tamaño de doce centímetros y medio de ancho por diez y medio de alto.

VENDO O ARRIENDO, máquina completa para pozo artesiano y 40 metros de tubería, de tres pulgadas. Razon en Bustillo del Oro, Joaquín Morillo.

Del Gobierno Civil

Cantidad y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y depositadas en el Banco de España de esta plaza, con el destino que se indica.

Ayuntamiento de Villageriz 27 pesetas para la suscripción nacional. Señor Comandante Militar de Puebla de Sanabria, 200 pesetas para la suscripción nacional.

Donativos para Madrid. Los Requetés del pueblo de Peleagonzalo, dos mantas de cama.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

CARTELERIA DE LA EMPRESA S.º NVICENTE. NUESTRO TEATRO. EL DOMINGO: ESTRENO de la grandiosa joya 21.º H. Century FOX en español Guerra sin cuartel. Creación de ROCH LL. H. DSON y CESAR R. MERO. BUTACA — — — 1.60 ptas.

AVISO La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Esta solidísima Compañía que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES y OTROS RAMOS y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Unión Radio se queja del ataque formidable que habían llevado a cabo los nacionalistas en Guadalajara

EL CANJE DE BILLETES

Habiendo transcurrido dos días, desde que se inició el canje de billetes, y siendo, por tanto, ya muchos los miles de pesetas puestos en circulación del nuevo papel moneda, se advierte al público y al comercio que, de hoy en adelante, no existe ningún motivo para que surjan dificultades en las operaciones mercantiles. Así, pues, las transacciones deben continuar con la misma normalidad que hasta ahora han venido verificándose en la zona liberada.

Por estas consideraciones, las autoridades esperan del nunca desmentido patriotismo de la España Nacional que todos, compradores y vendedores, no darán ocasión a sanción alguna. De todas suertes, si cualquiera persona desaprovecha y

falta de espíritu de ciudadanía intente rechazar los billetes puestos ahora en circulación, el comprador de que se trate solo tiene que acudir a cualquier agente de policía para denunciarle lo que ocurre, en la seguridad de que el castigo estará en consonancia con la falta cometida.

En cuanto a los billetes de MIL y de QUINIENTAS pesetas, mientras la Superioridad no disponga OTRA COSA, seguirán teniendo pleno curso legal. Debe, pues, el público desear todas las prevenciones que noticias y rumores erróneos le hayan sugerido, porque la validez de tales billetes, no siendo falsos, es absoluta y tan completa como lo ha venido siendo hasta aquí.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Sargento: don Miguel Serrano. Guardias: Celedonio Tristán; Patrício Aranda; Segundo Turiel; Dionisio Patrís; Vicente Ordeyo; Francisco Jiménez; Juan Pinillos; Manuel Sola; Valentín López; Amador García; Antonio Martín y Domingo Camarazana. Comandancia de Logroño.

Sargento: Santiago Miguel. Cabo: Trinidad Martín.

Soldado: José Lorenzo. Batallón de Melilla, número 3.

Agrupación B. compañía indígena. Claudio Lobato; César Calero; Honorato Marchamalo; Lucas Peña y Ramón Hidalgo. Quinta centuria de Zamora.

Pedro Mezquita y Timoteo Martín, Regimiento Toledo, séptimo batallón, cuarta compañía.

Sargentos: Emilio Llorden Toribio y Serafin Maurin Pose, del Regimiento de Artillería de Costa, número 2.

Jefes de Falange y milicianos de Falange.

Décima centuria de Zamora. Jefe de la segunda Falange, Cerejano San Román.

Jefe de la tercera Falange, Aureliano Alonso.

Enlace de la tercera Falange, Jeremías García.

Milicianos de la misma. Eustasio Deza. Salvador Ramos. Alfonso Jambriña Mela, alférez de Aviación, destacamento de Orpesa.

Jacobo López Abad; Domingo Becerril. Aviación Militar León.

Sargentos: Manuel Expósito Vicente; Domingo Pérez Pérez; Bernarín Manos Ojos de Pana.

Cabos: Benjamín González Díez; Ángel Reguilón.

Soldados: Miguel Zamorano Amigo; Francisco Martín; Roque Rodríguez; Benito Aragonés; Fidel Salcedo; Adolfo Auro. Regimiento Toledo, séptimo batallón, segunda compañía.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes." El Generalísimo FRANCO

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

| Donativos del día 24 de febrero | Pts |
|--|--------------|
| Ayuntamiento de Villalobos | 76'70 |
| Oseña Raón, cuatro horquillas de plata, una arilla, dos colgantes de pendientes | |
| Lupicinia Calzada, un bolsillo de señora de plata | |
| Párroco de San Cebrían de Castro, producto de una suabasta | 50'— |
| Un español | 43 10 |
| Venancio Acevedo, postres no servidos a los huéspedes del Palace Hotel | 20'— |
| Teresa González y Rufina Vicente, tres pendientes, 12 botones de plata | |
| Concepción Lucmeo, un limonero de plata | |
| Marcelino Herrero, un par de pendientes, una cadena, una alianza y un bolso de plata | |
| Suma del día | 362'40 |
| Suma anterior | 1.177.055'82 |
| RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.177.418'22 | |

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera PARA CORPORAACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE REQUETE LEGIONARIO y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas Gran Bazar de Salvador García Vilaplaca SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

NOTICIAS DE MADRID

"El Liberal", dice que el gobernador civil, como presidente del Comité de abastecimientos debe proceder a la clausura de las tiendas que se dedican a vulnerar las órdenes dadas para el reparto de alimentos a la población civil. Se da el caso—dice—de que mientras determinados elementos acumulan provisiones porque les despachan más de los ordenados, otros vecinos carecen en absoluto de artículos alimenticios.

El Estado Mayor de Miaja, ha ordenado a los batallones de las organizaciones sindicales y políticas que junto a la bandera de sus agrupaciones no dejen de llevar la tricolor de la República. Los anarquistas, se han negado a cumplir la orden, diciendo que para ellos dejó de existir la República desde que comenzó la revolución. Comentando la orden,

decía la radio fa'sta: "Nuestros batallones no esgrimen banderas sino fusiles; los batallones republicanos tan especializados en mascaradas y desfiles por las calles, pero tan inútiles en el frente, pueden llevar tantas banderas como les plazca.

La emisora de la C. N. T. radió un aviso dirigido a sus afiliados, haciéndoles saber que cuantos formen parte de sus milicias están dispensados de hacer el saludo militar marcado en las antiguas ordenanzas, debiendo saludar, cuando querran, y si lo creen oportuno, solo con el puño en alto. También aconsejaba que en el caso de escuchar algún himno respetuosamente, fuera "La Internacional" pero de ninguna manera—decía—el ridículo himno de Riego

UNION RADIO SE QUEJA

MADRID. En su emisión del martes por la noche, Radio Madrid se lamentaba del ataque formidable que el día anterior habían llevado a cabo los nacionalistas en el frente de Guadalajara. Claro es—agregaba—que de haber luchado unidos nuestros milicianos, de nada

les hubiese servido el alarde de material de guerra que han acumulado. Después reconocía que la aviación nacional tuvo un mal día, debido al arrojo extremado de sus pilotos, que prefieren morir antes que dejar de cumplir con su deber.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO.—Orden concediendo un plazo hasta el día 31 de los corrientes para que las personas que no lo hubieren hecho den cumplimiento al Decreto número 69 de la Junta de Defensa Nacional, y disposiciones complementarias so-

bre descuentos de haberes de funcionarios para la suscripción nacional.

SECRETARIA DE GUERRA.—Orden regulando la situación de los que en la actual campaña resultaren mutilados e inútiles para el servicio.

—Orden reorganizando la Comandancia de la Guardia Civil de Marruecos con arreglo a la plantilla que se acompaña.

Otras noticias

Armamento bélico para los rojos

París.—Los rojos españoles continúan adquiriendo provisiones de todo género en Francia. En Marsella se encuentra actualmente el vapor "Francisco" cargado de aceite mineral. Este barco ha sido comprado por el gobierno de Valencia a unos armadores franceses, pero continúa navegando con pabellón francés.

El vapor "Carmen" está preparado para salir del puerto de Marsella. Se le ha cambiado el nombre por el de "Bilbao". Lleva pabellón mejicano y cargamento de guerra. Se dice que va destinado a Veracruz, pero en realidad va destinado a los marxistas españoles.

Un avión Caudron ha salido de Toulouse para Bilbao el 5 del actual. Fué comprado por el gobierno de Valencia por medio millón de francos. Cuatro aparatos Kolven han llegado a Tolouse el día 6 y sólo esperan el orden de salir hacia España.

La aviación nacional bombardea concentraciones rojas en Bilbao

Madrid.—El sábado varios aviones nacionales bombardearon acuartelamientos y concentraciones de fuerzas rojas en Bilbao, causando numerosas bajas.

¡Y hablan de Herodes!

Bilbao.—Se confirma que los milicianos maltrataron a muchas madres que se oponían a que sus hijos fuesen enviados a Rusia.

La coronación de Jorge VI

Moskú, embajador de la U.S.S. en Londres, ha hecho público que su gobierno estará representado por el secretario general de Negocios Extranjeros, Litvinoff, en la coronación de Jorge VI.

Momentos desesperados

La Junta de Defensa ha ordenado la presentación inmediata de todos los enfermos, con objeto de proceder a una revisión de los mismos y enviar al frente a aquellos cuya dolencia no les obligue a guardar cama.

En este duro invierno; peleando en el páramo helado de Castilla y en los altos riscos de sus nevadas sierras, deciden nuestros soldados la suerte de España y el porvenir del mundo.

PARA HACERLES JERSEYS GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL.

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Horas de despacho: de 11 a 2.

APRENDICES ADELANTADOS

Se necesitan en la Imprenta de este diario. Buenas referencias.

Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

PARA EL PRIMERO QUE LLEGUE, vendo casa nueva de cuarenta y un mil pts. produce el 8 por 100. El comprador de esta, regalo otra de diez mil pesetas, que produce el 10 por 100.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID Consulta de tres a seis Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE ARRIENDAN DOS ALMACENES, uno carretera Estación número 26 y otro calle de la Libertad con proporciones para garage. Para tratar con la viuda de Manuel Rodríguez, Carretera de la Estación núm. 10.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 2 Zamora. (Paseo de San Martín) Diarrea Corrientes Rayos X Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabriciano Ud, 8 TELEFONO 1424

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra. Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas: ¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! Así lo espera el Caudillo. ¡Viva España! ¡Viva Franco! El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir Avisos en esta Administración

ARRIENDO Se hace de los pastos de agostadero y hoja, del término municipal de Arcenillas, del año 1937 el día 21 del presente mes y hora de las once o las doce y con arreglo al tipo y pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría municipal, donde se celebrará la subasta. Arcenillas 15 de marzo de 1937.—El Presidente, Valentín Avedillo.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. LA PATRIA es eterna. Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Sólo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

Dr. RUIZ DE LA CUESTA Garganta-Nariz y Oídos MEDICINA GENERAL Cía. Clara, 26+Tel.1412

Cara estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

ULTIMAS NOTICIAS

En Cartagena se produjo ayer una formidable explosión, formándose seguidamente una manifestación que pedía la terminación de la guerra

Iniciativa original y patriótica

García Sanchiz ofrece las 100 000 pesetas de una charla para el glorioso movimiento salvador de España

SEVILLA.—En celebración del rescate de su familia, el ilustre literato Federico García Sanchiz ha querido ofrecer un donativo excepcional al glorioso movimiento salvador de España.

Para llevar a cabo su idea, dirigió el domingo último, desde el periódico "A. B. C.", una carta abierta a las Bodegas Jerezanas, brindándose por una sola vez—a dar una charla de anuncio, en pro de lo que otorgase mayor retribución económica.

La iniciativa no podía ser más original ni más simpática.

Apenas conocida la oferta, una importantísima casa de vinos, la de González Byass, se apresuró a ofrecer

la cantidad de cien mil pesetas por esa charla, que como todas las del genial escritor, habría de ser maravillosa.

Dicha importante cantidad será donada íntegramente por García Sanchiz al general Queipo de Llano para que la invierta en las necesidades de la noble causa que defiende nuestra amada Patria.

El hecho constituye sencillamente un episodio tan singular que no tiene precedentes ni en la vida literaria, ni en la industrial de España.

Merece los más sinceros elogios tanto el rasgo del ilustre charlista como el de la acreditada casa de vinos González Byass.

En Cartagena se produce una explosión formidable

De una conversación sostenida entre los locutores de las emisoras "Juventud Socialista" y "Radio Cartagena", se deduce que el pánico que existe en esta última población a causa de los intensos bombardeos de que ha sido objeto en la madrugada última, es enorme. Millares de ciudadanos corrian desesperados por las calles, algunos de ellos muy ligeros de ropa.

A las ocho de la mañana, se formó una manifestación que recorrió numerosas calles gritando: "Queremos que termine la guerra". La manifestación fue disuelta a tiros, resultando sesenta muertos y numerosos heridos.

Una de las granadas lanzadas por nuestra aviación, cayó sobre un depósito de municiones, produciendo una explosión formidable. Los cristales de muchísimas casas quedaron hechos añicos, y muchos edificios se resintieron, quedando algunos completamente destruidos.

Se esfuman tres camiones cargados con objetos de arte

MADRID.—La emisora de la F. A. I. decía ayer que poco antes de ser interceptada por los fascistas la carretera de Valencia, había preparados en Madrid tres camiones cargados con objetos artísticos que por dicho motivo no pudieron salir.

Preguntaba la emisora dónde se hallan actualmente esas obras de arte, las cuales se consta no han salido de Madrid y espera que la Prensa republicana se ocupe de este asunto.

Un famoso bandido jefe de una de las brigadas internacionales

RIGA.—La policía lituana, ha averiguado que el famoso bandido Paul Ludewski, fugado de Kovno, se halla en España, donde se le ha confiado el mando de una brigada internacional.

Se ha perdido la riqueza ganadera de Aragón

ZARAGOZA.—La Inspección provincial de Veterinaria, ha publicado una interesante nota. En ella se pone en conocimiento del público, que puede considerarse perdida la riqueza ganadera en la zona aragonesa ocupada aún por los rojos.

Las hordas catalanas se han llevado todo el ganado. Las pérdidas pueden evaluarse en unos 40 millones de pesetas.

La apertura de comercios en la Asturias roja

GIJÓN.—La comisión provincial de Asturias, acordó en principio la apertura de los establecimientos comerciales, si bien los delegados co-

munistas y anarquistas han pedido que se aplase el acuerdo hasta tanto se eche una consulta al gobierno central sobre si procede o no tal apertura, debido a las circunstancias, o si conviene que los establecimientos continúen todavía en poder de los partidos políticos.

Barcelona miente

BARCELONA.—El comisario de Vigilancia ha dado hoy una nota a la prensa en la que se detalla el descubrimiento de un complot cuyos alcances tenían por objeto apoderarse de Barcelona.

Casi todos los detenidos pertenecen a Falange Española. Se les ocuparon muchas municiones y emblemas monárquicos en abundancia.

Todas las consignas y los detalles de la conspiración se inspiraban desde Valladolid, donde reside el Consejo Nacional de Falange.

Nuevo estado de alarma

VALENCIA.—Ha sido prorrogado por treinta días el estado de alarma.

El coronel Lum, en París

PARIS.—El coronel Lum, del Ejército danés, que va a dirigir el control a los efectos de la no intervención en la frontera pirenaica, llegó a París ayer tarde después de haber asistido en Londres a la reunión del Subcomité de Londres.

El Presidente, vicelalmirante holandés Vandulm y el jefe del control marítimo, contralmirante Oliveira se encuentran actualmente en Londres.

El jefe de los observadores británicos en la frontera hispano-portuguesa, capitán Mac Donald, actualmente en Lisboa procede activamente a la organización del control. Lo ha iniciado en las principales ciudades fronterizas con la intención de que se ponga en vigor totalmente a partir del sábado.

Igualdad soviética

Se comenta sarcásticamente que en la Exposición los únicos obreros franceses cuyos horarios y jornales no se ajustan a la ley, son precisamente los del pabellón de la U. R. S. S.

Los Soviets no se han atrevido a enviar sus propios obreros como otros países—por el temor, sin duda, de que comparen su triste condición con la de los pueblos capitalistas—y no se preocupan en lo más mínimo de las imposiciones de la U. G. T.

ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE

1.722 Heraldo de Zamora

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

POLITICA INGLESA

Se disolverá el Partido Conservador, transformándose en un Partido Nacional

LONDRES.—Refiriéndose al rumor según el cual el primer ministro tiene el propósito de abandonar su cargo una vez transcurridas las fiestas de la Coronación, los periódicos informan que uno de los últimos compromisos de Baldwin, como jefe del Gobierno, consistirá en el ofrecimiento de una comida en Township Street, al Rey y a la Reina, el día de mayo, fecha fijada para la convocatoria del Parlamento, después de las fiestas de Pentecostés. En la noche anterior Baldwin asistirá al banquete que se ofrece a los primeros ministros de los Dominios.

Se espera que Baldwin de a conocer su determinación entre el 16 y el 22 de mayo. El nuevo Gobierno estaría, de esta manera, constituido a tiempo de poder presentarse al Parlamento en la fecha fijada.

La Prensa inglesa expresa la opinión de que el sucesor de Baldwin será Neville Chamberlain y que, de acuerdo con la tradición, los actuales ministros presentarán la dimisión. Supóngase que Samuel Hoare será el futuro canciller del Tesoro, según asegura "Daily Herald" y el partido conservador desaparecerá, transformándose en un partido nacional.

La Conferencia Imperial, cuya fecha aún no se ha señalado, tal vez pueda ser inaugurada por Baldwin, asumiendo después Chamberlain la presidencia de los trabajos.

En cuanto a la composición del futuro Gabinete, se dice en los medios parlamentarios que dada la reserva impenetrable de Chamberlain todos los augurios que se hagan corren el peligro de ser desmentidos.

La aviación nacional bombardeó los suburbios de Madrid y otros puntos tácticos

AVILA.—Los arrabales de Madrid, donde el enemigo había acumulado gran cantidad de material y de hombres dispuestos para atacar nuestras posiciones de cerca de la capital fueron bombardeados eficazmente por nuestros aparatos.

Una escuadrilla de trimotores, escoltada por otra de "cazas" voló sobre dichos suburbios y otros puntos tácticos previamente señalados dejando caer bombas de gran potencia.

Las ametralladoras que procedentes de Rusia, han sido empleadas en lugares estratégicos de la capital funcionaron ayudadas por numerosos reflectores que iluminaban como de día el cielo madrileño.

Sin embargo, nuestros aparatos eludieron con suma pericia los disparos enormes y repitieron sus vuelos a las 11:30 y a las 12:30 de la noche y aún cuando encontraron los mismos inconvenientes, cumplieron la misión de bombardear nuevamente los objetivos marcados de antemano.

También fueron bombardeadas con gran eficacia las posiciones enemigas emplazadas en las trincheras de Pajares, alrededores del Pingarrón y sector del Espolón, que fueron barridas con certero fuego de ametralladora y los aviones descargaron numerosas bombas de gran potencia.

Ha muerto lord Chamberlain

Londres.—Ayer murió en esta capital José Austen Chamberlain, a la edad de 73 años, de un ataque al corazón. Nació en Birmingham el 10 de Octubre de 1863, y una carrera política brillante ha llenado su vida.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

HEROJE DE HONOR

Don Luis de Mora Requejo

Capitán de Caballería de Regulares de Melilla

Al templo parroquial de San Juan de Puerta Nueva, con gran solemnidad y recogimiento religioso han concurrido en la mañana de hoy infinidad de personas a pedir a Dios por el alma del bizarro capitán de Caballería del grupo de Regulares número 2 de Melilla, don Luis de Mora Requejo, muerto gloriosamente en Villanueva del Duque (Córdoba).

Su cuerpo roto por el plomo, vil y traidor, duerme el sueño eterno bajo la losa de blanco mármol, donde yacen los restos de sus antepasados. Su grande gesta, el sacrificio de su vida en defensa del amor más grande de los hombres: la Patria, ha de quedar grabado con caracteres indelebles, en el Libro de Honor de los Mejores Caballeros de España.

Está muerto el capitán de Mora Requejo. Sus pupilas no registran la divina luz del día, sólo acusarán para siempre las tinieblas de la noche negra. Está frío su cuerpo y el cerebro duerme; tan sólo ha quedado en él impresa una frase que llegó a flor de labios en su último momento: ¡Viva España!

¡Viva España, capitán de Mora Requejo! ¡Vivan los héroes!

Vuestro cuerpo estará roto por siempre—obra de la antipatria—pero vuestro sacrificio, vuestra gesta, continuará viviendo en el recuerdo de los siglos, fiel en la memoria de todos los buenos españoles que han sabido y conocido el valor que os acompañó para defender a España de los traidores que trataban de venderla al judío moscovita.

¡Viva España! ¡Vivan los Caballeros del Honor!

El fin heroico de este pundonoroso militar, orgullo del Arma a la que prestaba sus servicios y modelo de soldados que saben cumplir su deber hasta morir, ha producido hondo sentimiento en nuestra capital, donde se le admiraba por su magnífico patriotismo y se le quería como a un camarada, como a un amigo de corazón.

Frente de Asturias

¿Han abandonado los rojos sus posiciones de San Claudio, por temor a ser copados?

OVIEDO.—Cuando el cerco que los rojos pusieron a Oviedo era más apretado, sus defensores obedeciendo órdenes del Mando concentraron las líneas de defensa para que ninguna avanzada quedase en mala postura durante el asedio.

La compacta alineación de nuestras posiciones hizo que la euforia marxista acabase bien pronto.

A los seis días, la ofensiva roja había fracasado absolutamente aunque mantenida durante algunos más sólo sirvió para prolongar este sacrificio estéril de millares de vidas.

Nuestra infantería compuesta por el Tercio, Regulares y soldados, se lanzó al asalto con brío inigualable y todos, cayeron en su poder, sin que los rojos ofrecieran mucha resistencia.

Débiles y posteriores intentos rojos para recuperarlas, resultaron vanos.

La calma en el frente de Asturias es casi completa.

La actividad ha cedido el paso al descanso y apenas si el cañón deja oír su trémulo ronquido.

Decimos que la actividad ha pasado al descanso refiriéndonos al campo nacionalista, porque en el marxista no hay quien descanse.

El estado de ánimo de los rojos está decaído como a juzgar por lo que cuentan los prisioneros.

Allí nadie se entienda. Unos a otros se achacan la derrota y las mujeres de los mineros, con razón antes tan temidas, sólo tienen fuerzas para llorar la pérdida de sus maridos y de sus hijos.

—OVIEDO.—Ante la ofensiva de las tropas nacionales en Asturias, los rojos han evacuado las posiciones de San Claudio, por temor a ser copados.

Crónica de la campaña

La Aviación Nacionalista castiga durísimamente las posiciones enemigas del sector de Torija

En general, el día ha sido de calma

Continúa el tiempo haciendo de las suyas por el frente de Guadalupe, alternando la lluvia, la nieve, el granizo y para hacernos recibir esperanzas de cuando en cuando un ratito de sol. El viento, que es fortísimo, nos presta el gran servicio de ir secando poco a poco los campos.

Hoy ha habido que registrar uno de tantos pueriles intentos de los rojos, que pretendieron reconquistar algunas de nuestras posiciones al Nordeste de Hita. El intento les costó numerosas bajas, de las cuales recogimos ocho cadáveres y un herido, además de catorce fusiles, un trípode de ametralladora y mas de treinta correajes, porque, como de costumbre, los marxistas, una vez que tropezaron con nuestra resistencia, echaron a correr, sobre todo

al ver que una sección nuestra calaba el arma blanca y salía de los parapetos a empujarles a punta de bayoneta.

Por este sector se han pasado a nuestras filas dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote, y hemos cogido al enemigo tres prisioneros.

La actividad de la aviación fue grande durante todo el día, habiendo castigado durísimamente las posiciones enemigas del sector de Torija y el famoso bosque situado al Sur de Brihuega. Pero en general el día ha sido de calma. Esperamos, pues, que el tiempo se canse de mostrarse adverso, y nos permita reanudar con todo el ímpetu almacenado en estos dos días de calma, nuestro avance interrumpido, por el temporal.

El Tebib Arremi.

Protesta alemana

E embajador alemán en Nueva York ha presentado una nueva protesta al secretario de Estado del Gobierno contra los ataques, pronunciadlos el lunes contra Alemania por el alcalde neoyorquino.

La ex emperatriz Zita, sufre un accidente

La ex emperatriz Zita, ha sufrido un grave accidente de automóvil entre París y su residencia de Bélgica.

La acompañaba el pretendiente al trono príncipe Otto y una dama de honor.

La ex emperatriz se halla gravemente herida y el príncipe Otto y la dama de honor, han resultado ilesos.

E siniestro Galarza

VALENCIA.—El ministro de la Gobernación, ha manifestado que la recogida de armas se llevará a cabo y que cuando el tenedor de las mismas se niegue a entregarlas, será fusilado inmediatamente.

Un autocamión derriba una casa

BERLIN.—Un autocamión, a consecuencia de haber troneado, con una piedra, chocó con otro vehículo y se introdujo por el escarapate de una tienda de tabacos, derribando un pedregal, por lo que se derrumbó el primer piso de la casa. Por milagro no se produjeron víctimas. La policía ha ordenado la evacuación total del edificio ante el peligro de un total derrumbamiento.

Nuevos yacimientos de petróleo

LONDRES.—A consecuencia de los esfuerzos realizados por el gran trust petrolífero en la Isla de la Tri-

nidad, se considera probable que se pueda llegar a la explotación regular de los yacimientos de petróleo descubiertos. Esto tiene una gran importancia para Inglaterra, que dispone de escasa producción de tan útil mineral.

La presidencia del trust considera que Inglaterra, deberá construir una base naval en la Isla de la Trinidad.

Se confirma la crimenosa huida de Alvarez del Vayo

LONDRES.—Los periódicos ingleses de esta mañana confirman que los dirigentes del Gobierno rojo de Valencia, realizan gestiones encaminadas a hacer concesiones de nuestro territorio colonial.

Un atentado a un ex embajador

Esta mañana en París fue objeto de un atentado de revólver un antiguo embajador francés en Roma.

La autora es una mujer, esposa de un célebre pintor francés, del que vive separada desde hace algún tiempo.

Al ser detenida, declaró que el atentado era una venganza personal y que lo único que sentía, era no haber podido darle muerte, ya que se le encasquilló el segundo proyectil.

De los disturbios en París

En los disturbios que tuvieron lugar el martes por la noche en una barriada de París, han resultado heridos 84 guardias móviles, 138 policías y 80 personas civiles.

El número de muertos asciende a 5 y se encuentran en peligro inminente de muerte cinco policías.

IMP. CALAMITA—ZAMORA